

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1983. január 1. bel s z o m b a t

sb0001 3 130 mtib1001

Losonczi pál újévi köszöntője /1 rész/

1983. január 1. - rendelkezésre bocsátjuk Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke újévi köszöntő beszédének szövegét, amely 1983. január 1-én a Kossuth rádióban 12.05 órakor, a tv 1-es műsorában ugyanezen a napon 19.45 órakor hangzik el. az anyag az első elhangzásig

e m b a r g ó s!

x x x

tisztelt honfitársak!

kedves elvtársak!

ismét eltelt egy esztendő. gondokkal és megpróbáltatásokkal nehéz tizenkét hónap áll mögöttünk. válságokkal, feszültségekkel terhes világban, a várnál nehezebb feltételek mellett kellett dolgoznunk. a kedvezőtlen változások évközben, előre nem látható gazdasági, pénzügyi intézkedések meghozatalára kényszerítettek bennünket, hogy megvédjük az ország fizetőképességét és megőrizzük szociális vívmányainkat.

Er

bel

- 2 -

1983.01.01.

a nehéz és bonyolult körülmények között elért eredményeink értéke így különösen nem lebecsülendő. népünk szorgalmának és alkotóképességének köszönhetően lényegében a tervek szerint alakult az ösztendő mérlege. Legfontosabb társadalmi, politikai és gazdasági vívmányainkat megvédtük. fejlődött iparunk, kiemelkedő eredményeket ért el mezőgazdaságunk. javult külkereskedelmi mérlegünk egyensúlya. tovább bővültek lakásépítési és kommunális beruházásaink. mindezt egy olyan világhelyzetben értük el, amikor a nálunk fejlettebb országok sem találnak megoldást gazdasági bajaikra.

eredményeinkről, országunk stabilitásáról, állapotáról megbecsüléssel beszélnek határainkon túl is. engedjék meg, hogy pártunk és kormányunk köszönetét tolmácsoljam honfitársaimnak a helytállásért, a nehéz körülmények közt végzett szorgalmas munkáért és a bizalomért, amely forrása és záloga eredményeinknek.

/folyt. köv./

gw
10.43 010183 1785

--

sb0002 3 130 mtib1002

Losonczy Pál újévi köszöntője /2. rész/

kedves elvtársak!

az 1983. évi népgazdasági terv a szokásosnál szerényebb mennyiségi növekedést irányoz elő. a világgazdasági hanyatlás következtében mind több akadályba ütközik termékeink külföldi értékesítése. a megváltozott körülmények most arra kényszerítenek, hogy mérsékelt növekedési ütem mellett a minőségi követelményeket helyezzük előtérbe. ez nem kisebb, hanem nagyobb feladat, hiszen egy gyorsan változó világgazdaságban kell helytállnunk. gazdasági szabályozóink is a jobb munkára ösztönöznek, sőt kényszerítenek is erre. versenyképességünk növelésére hozott intézkedéseink kezdeti eredményei mutatkoznak abban, hogy az igényesebb hazai és külső piaci követelményeknek mind jobban eleget tudunk tenni.

kedves barátaim!

szocialista társadalmunk eredményei az egyes osztályok, rétegek, csoportok, emberi közösségek támogatása nélkül nem valósulhattak volna meg. szocialista nemzeti egységben munkálkodunk közös céljainkért. ebben jut kifejezésre a párt, a kormány és a nép közötti kölcsönös bizalom, ami nemcsak feltételezi, de kívánja is az

Er

bel

- 3 -

1983.01.01.

alkotó vitát, kibontakozó szocialista demokráciánkat a nyíltság, a sokszínűség és az őszinteség élteti.

ez egyaránt jelenti a jogok kiteljesedését és a felelősségvállalást közös dolgaink előrevitelében. szocialista elveink, de igazságérzetünk is követeli a színvonalasabb, az eredményesebb munka méltóbb megbecsülését, ugyanakkor az emberiesség szellemében a társadalom legnehezebb körülmények között élő rétegeiről való fokozottabb gondoskodást is.

kedves elvtársak!

békés építőmunkánk hazai feltételeit nehezíti a nemzetközi helyzetben kialakult feszültség. külpolitikai törekvésünk, hogy az államok közötti viszonyt az enyhülés légköre hassa át. a békés egymás mellett élés szellemében minden országgal és néppel a kölcsönös előnyök alapján jó viszonyra, együttműködésre törekszünk. változatlanul küzdünk azért, hogy az országok közötti vitás kérdéseket tárgyalások útján, békés eszközökkel rendezzék. mindent elkövetünk, hogy a fegyverkezési hajszára újabb fordulója helyett a tömegpusztító fegyverek gyártásának befagyasztására, majd a fegyverzetek csökkentésére kerüljön sor. meggyőződésünk, hogy az államok biztonságát a fegyverzetek alacsonyabb szintje is garantálhatja. a békéért és leszerelésért folytatott harcunknak mind több támogatója van szerte a világon. a fenyegetésektől mentes világ a mi népünknek életeleme, legforróbb vágya és boldogulásának egyik feltétele.

/folyt. köv./

10.43 010183 2537

--

sb0003 3 130 mtib1003

Losonczy Pál újévi köszöntője /3. rész/

a feszültebb világhelyzet arra int bennünket, hogy békés építőmunkánk zavartalan folytatása érdekében tovább erősítsük barátságunkat és együttműködésünket a szovjetunióval, a többi szocialista országgal. szövetségünk és a kölcsönösen előnyös együttműködésünk volt a záloga eddigi fejlődésünknek, és az marad a jövőben is. a szocialista országokkal folytatott együttműködés szolgálja a legjobban nemzeti érdekeinket is.

a fejlődő országokhoz fűződő sokoldalú kapcsolataink fejlesztéséhez hosszútávú érdekeink fűződnek. gazdasági adottságaink, az új társadalom építésében szerzett tapasztalataink szinte kínálják az alkalmat a gyümölcsöző együttműködéshez.

Er

bel

- 4 -

1983.01.01.

a békés egymás mellett élés elveinek megfelelően egymást tisztelve, jó viszonyra, kölcsönösen előnyös együttműködésre törekszünk a fejlett tőkés országokkal. a különböző társadalmi rendszerű országok jó viszonya a kétoldalu előnyökön túl hasznosan járulhat hozzá a jelenlegi nemzetközi légkör javulásához.

kedves honfitársaim!

bonyolult viszonyok között kezdjük az új évet, de bizunk a világ haladó erőiben, a béke megőrzésének lehetőségében. mélyen meg vagyok győződve róla, - ha békében élhetünk, tehetséges és szorgalmas népünk az előző évekhez hasonló odaadással veszi ki részét nagy nemzeti ügyünk előbbreviteléből. gyarapodó nemzeti önismeretünk és önbecsülésünk mondatja velem, hogy népünk készen áll az erőpróbára. megbirkóztunk már nehezebb feladatokkal is, ha együtt, közös erővel kerestük a jó megoldást.

bizunk abban, hogy társadalmunk megérti a gondokat és vállalja azok megoldására az egyetemes felelősséget. a felelősséget abban, hogy a szocialista társadalom építése során kibontakozott anyagi és szellemi erőinket megvédjük és a jó gazda gondosságával a nemzet javára azokat tovább kamatoztatjuk. meggyőződésünk, hogy a közös ügy, a kölcsönös bizalom, a közös célok összhangján alapuló szocialista nemzeti egységünk, a súlyosbodó körülmények ellenére is állja az idő próbáját.

gondjainkkal nem vagyunk egyedül és nem is maradunk magunkra. hű szövetségeseinket és mind több jóbarátot, korrekt partnert tudhatunk magunk mellett. ez megkönnyíti dolgainkat itthon és a nagyvilágban egyaránt.

engedjék meg, hogy 1983 első napján a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, az elnöki tanács és a kormány nevében, honfitársaimnak, hazánk valamennyi állampolgárának, minden barátunknak eredményes és békés új esztendőt kívánjak. /mti/

i/of/mm/gw sl

10.44 010183 2519

Er

--

bel

- 5 -

1983.01.01.

sb0004 4 150 mtib1004

madármarasztaló tél

1983. január 1. - költöző madaraink egy részét az eddigi enyhe tél nem készítette távozásra. bibicekből több mint ezer tanyázik a pusztaszeri tájvédelmi körzetben, a dél-alföldi vadvizek mentén. a bőbitás szárnyasok egyébként az olasz tengerpartokon szoktak áttelelni. kisebb számban visszamaradtak szürke-gémek is, a hetekkel ezelőtt érkezett, és még türelmesen időző, a zöld vetéseken legelésző vadlibák száma pedig meghaladja az ötezret. az észak-európából érkezett sirályok egyelőre szintén jól érzik itt magukat. az alföld déli részén még nem fagytak le a tavak, sőt a kisebb csatornák sem, így a madarak hozzájutnak a számukra szükséges vízhez és táplálékhoz, s ez átmenetileg itt marasztalja a dél-alföldi természetvédelmi területeken megpihenő szárnyas vendégeket. /mti/

tób/st/mz sl

10.59 010183 0827

--

sb0005 4 150 mtib1005

hálóban a nyulak

1983. január 1. - megkezdődött a vadnyulak befogása borsod megye bodrogközi és tiszamenti vidékén. a vadásztársaságok nyolcszáz-ezer méter hosszúságú hálókat feszítettek ki, s feljűk terelték a tapsifüleseket, a hálókat zsákszerűen összezárták, majd kiemelték belőlük az exportra szánt nyulakat. a nyulbefogást borsodban január végéig folytatják, s a tervek szerint mintegy ezerháromszáz élő tapsifülest szállítanak exportra. /mti/

kör/szn/st/mz sl

11.04 010183 0486

Er

--

bel

- 6 -

1983.01.01.

sb0006 4 150 mtib1006

budapesten fiu, vidéken kislány az idei ab bébi

1983. január 1. - új év hajnalán - 0 és 1 óra között - 14 gyermek született az országban: két fiu a fővárosban, 6 fiu és 6 kislány vidéken.

az állami biztosítónál a sorsolás sztojka jánosnak, és dremák zsuzsannának kedvezett, ők kapták ujév reggelén a biztosító 20 ezer forintos életbiztosítási ajándékkötvényét. sztojka jános - noha a budapesti baross utcai klinikán született - vidéki lakos lesz, szülei kiskunlacházán élnek. a vidéki ab bébi - dremák zsuzsanna, akinek szülei rédei lakosok - az oroszlanói kórház szülészetén látta meg a napvilágot. /mti/

mg/tr/zsu ká

12.14 010183 0643

-. -

sb0007 4 180 mtib1007

időjárásjelentés

a meteorológiai intézett jelenti 1983. január 1-én szombaton 12 órakor:

felhős téli idő:

szárazföldünk északnyugati, északi részére az atlanti-óceán térségéből enyhe léghullámok érkeznek. vonulásukat erősen felhős ég, gyakran erős szél és többfelé eső, zápor, néhány helyen havas eső jelzi. kelet-délkelet-európában hideg légtömegek havazásokat, hózáporokat okoznak. a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken délkelet-európában több fokkal elmaradt az évszaknak megfelelő átlagtól. délnyugat-nyugat-európában, valamint közép-európa egy részén magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. így ezeken a területeken változóan felhős, párás, helyenként ködös, az évszaknak megfelelő hőmérsékletű az idő.

hazánkban pénteken a délnyugati és a délkeleti országrészben 2, 5 órán át sütött a nap. az ország többi részén erősen felhős, vagy borult maradt az ég. napközben sehol sem fordult elő csapadék. a hőmérséklet csúcserőteke általában -1, 4 fok között alakult. a késő

Fr

bel

- 7 -

1983.01.01.

esti óráktól a keleti megyékben elszórtan gyenge havazás, hószállingózás volt. a lehullott csapadék seholsem érte el az 1 mm-t. szombat hajnalra -1, -6 fokig hűlt le a levegő. szombaton délelőtt tulnyomóan felhős, helyenként párás volt az idő. a keleti országrészben néhány helyen gyengén havazott. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén -2, 1 fok között váltakozott.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 0, 2 fok volt, a százéves átlagnál 0, 6 fokkal magasabb. szombaton 12 órakor budapestnél a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1028 mbár, mérsékelten süllyed.

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

változóan felhős, párás, főként hajnalban és reggel helyenként ködös időre lehet számítani. szorványosan, elsősorban északon és keleten várható kisebb havazás, hószállingózás. a nyugati, északnyugati szél időnként megélénkül. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -1, -6, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap általában -1, 4 fok között valószínű.

előrejelzés budapest területére vasárnap reggelig:

változóan felhős, párás idő várható. hószállingózás, gyenge havazás előfordulhat. a nyugati, északnyugati szél kissé megélénkül. a hőmérséklet este 21 órakor -1, hajnalban -3 fok körül valószínű.

a duna vizállása budapestnél 275 cm, a víz hőmérséklete 2, 6 fok. /mti/ mz ká
12.57 010183 2531

Fr

-. -

sb0008 4 150 mtib1008

buszjegy-premier pecsett

1983. január 1. - új buszjegy-premierje volt újév napján pecsett. január elsején a dunántúli legnagyobb városában is áttértek a lyukasjtásos jegyrendszerre a közlekedési vállalat helyi járatu autóbuszain. a szerelők szilveszter éjszakáján is dolgoztak, hogy a hajnali üzemkezdéskor valamennyi városi buszon működőképes legyen a az eddig használt pénzbedobós jegyautomaták elavultak, tönkrementek, mind több gondot és bosszúságot okoztak az utasoknak is, az üzemeltetőknek is. mostantól pecsett - és egyidejűleg komlón - a fővárosban és másutt már bevált jegykezelési rendszert alkalmaznak. az áttérés 5,8 millió forint többletköltséget jelentett a 12. számú volán vállalatnak, a menetjegy ára azonban nem változott, továbbra is két forint. az előre megváltható, fehér színű és kék volán-emblemás autóbuszjegyeket december 27-től árusították pecsett és komlón.

az átállítás zökkenő nélkül történt meg. a pécsi és a komlói tapasztalatokat felhasználva a későbbiek folyamán baranya többi városában - mohácson, siklóson és szigetváron - is bevezették a korszerű jegykezelési rendszert a helyi járatu autóbuszokon. /mti/

igó/mz ká jegylyukasztó készülék. Összesen 270 készüléket helyeztek el.
13.16 010183 1181

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

üzemszerű termelés az új műanyag granulátum gyárban

1983. január 1. - az új év első napja jelentős dátum volt a nyergesujfalui magyar viscosagyár életében: megkezdték az üzemszerű termelést az új műanyag granulátum gyárban. a poliamid selyemgyárukkal azonos alapanyagból, a borsodi vegyikombinát kaprolaktámjából készül a granulátum, amelyhez a selyemgyártás során keletkező hulladékot is felhasználják.

az új termékre már vagy két tucat vevő jelentkezett. a próbatermelés során ugyanis bebizonyosodott, hogy a granulátum minősége eléri a hasonló külföldi termékek minőségét. a kontakta alkatrészgyár például kapcsolókat, konnektorokat, és más világítási szerelvényeket, a jászberényi lehel hűtőgépgyár hűtőszekrény tartozékokat, szóda- és habszifonfejeket, a bakony művek járműprogramjához alkatrészeket gyárt majd belőle.

Er

a 130 millió forintot igénylő beruházást saját erőből, középfejáratu hitel igénybevételével valósította meg a magyar viscosagyár. az összeg zömét gépek vásárlására fordították. arra számítanak, hogy a befektetés 5 év alatt megtérül, ugyanakkor évente 2-3 millió dollár értékű importot takarítanak meg a népgazdaságnak. /mti/

ber/tr/zsu ká
13.37 010183 1189

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

„falusi anonymusok,, - a 12. évkönyvüket nyitották meg a baranyai krónikusok

1983. január 1. - újév napján immár a 12. évkönyvüket nyitották meg a baranyai krónikairók. az előző évekhez hasonlóan 1983-ban is gondosan feljegyzik lakóhelyük fontosabb történéseit, változásait. napjaink történelemkönyvei ezek, hiszen megörökítik bennük egy-egy település minden lényeges természeti, gazdasági, társadalmi, művelődési, politikai és egyéb eseményeit. könnyű elképzelni: mit jelentene a történészek számára, ha csupán egyetlen magyar falu, város középkori vagy akár csak száz-kétszáz év előtti krónikája a rendelkezésükre állna. márpedig baranyában - kevés híján - háromszáz községkrónika készül napról-napra, évről-évre. a megyei tanács végrehajtó bizottságának határozata alapján ugyanis 1972. január 1. óta minden településen naplót vezetnek az eseményekről. az országban először jött létre a helytörténetírás ilyen egységes és átfogó mozgalma. az évkönyveknek a helyi tanácsok a gazdái, szakmai irányításukat pedig a pécsi levéltár látja el. a „falusi anonymusok,, a - száz meg száz névtelen jegyző - munkája nyomán forrásértékű munkák jönnek létre. ezek három részből állnak. az események időrendi jegyzékéből, az év végi összefoglalóból és a dokumentumok gyűjteményéből. a krónikákat és mellékleteiket a tanácsuléseken hitelesítik, majd az egyik példányukat pedig a megyei levéltárba kerül, ahol hozzáférhetővé teszik a tudományos kutatás számára. /mti/

igó/mz ká a tanács irattárában helyezik el, a másik példányuk
13.43 010183 1483

Er

-.-

bel

- 10 -

1983.01.01.

sb0011 4 150 mtib1011

termelési siker petőházán

1983. január 1. - termelési sikerrel bucsuztatták az ősztetendőt és köszöntötték az újat a petőházi cukorgyárban. szilveszter és új év napján 6500 tonna répát dolgoztak fel és több, mint 700 tonna cukrot gyártottak, eddig 390 ezer tonna répa került a gépekre, és ebből több mint 42 ezer tonna cukor készült.

a gyár készletei még bőségesek, ezért naponta 500 tonna répát átadnak az ácsi cukorgyárnak, a gyártás eddig mindvégig folyamatos és zavartalan volt, s ugyanígy a szállítással sem volt gond. a gyár két vasutigazgatósággal és a magyar-osztrák érdekeltségű győr-sopron-éberfurti vasuttársasággal, valamint a volánnal van szállítói kapcsolatban, valamennyi partnere az igényeknek megfelelően gondoskodik a termény továbbításáról. /mti/

cser/zsu ká
13.46 010183 0800

.-

sb0012 4 130 mtib1012

ritkábban szólt a segélykérő telefon

1983. január 1. - kevés dolguk volt a mentőknek, a tűzoltóknak, és a rendőröknek az év utolsó napján. az előző évekhez képest ritkábban csengett a telefon az ügyeletkező iróasztalain. a mentőszolgálatnak a szilveszter esti televízióműsor ideje alatt jóformán semmi dolga nem akadt, s az éjszaka hátralevő részében is csak néhány, a pohár fenekére mélyebben néző embert kellett segítségben részesíteni.

szilveszter napján az ország egész területén összesen két halálos, 12 súlyos és 8 könnyebb sérüléssel végződött közlekedési baleset volt. a tavalyi, tavalyelőtti adatokhoz képest ez is alacsonyabb. mindkét halálos baleset pest megyében történt. alsónémedi külterületén az 5-ös főúton zutka ferenc 42 éves betanított munkás, helyi lakos személygépkocsijával az uttestről kisorsodott, fának ütközött és a helyszínen meghalt. részleteiben még nem teljesen tisztázott baleset volt kiskunlacháza külterületén, ahol a közúton egy személygépkocsi áthajtott az uttesten ittás állapotban fekvő galacz ferenc 54 éves éjjeliőr, helyi lakoson, aki a kórházba szállítás után meghalt. a baleset okát és körülményeit a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálja. /mti/

di/tr/zsu ká
13.51 010183 1226

T

bel

- 11 -

1983.01.01.

sb0013 4 170 mtib1013

virágos ujév a mecsekalján

1983. január 1. - pécs különleges színfoltja volt ujév napján a virágárosok sora: kosárszámra kínálták a város utcáin és terein a korán kinyílt hóvirágot, kankalint, barkát. a mecsek vidékén mindig is rövid és enyhe a tél, a mostani időjárás azonban párját ritkítja. a szokatlanul enyhe - hó és fagy nélküli - tél megzavarta a növény- és állatvilág természetes rendjét. a mecsekalján több diszcserje újra kivirágzott az elmúlt napokban, a hegyvidék védett fekvésű völgyeiben pedig koratavaszi vadvirágok színesítik az erdei avart. a vadak, halak, madarak közül egyesek úgy viselkednek, mintha beköszöntött volna már a tavasz. előbbre jár a „kaptárnaptár”, is: sok helyütt fiasítanak a méhek, holott csak februárban-márciusban volna az ideje. /mti/

igó/mz ká

13.52 010183 0803

.-

sb0014 4 150 mtib1014

ünnepi szállítások

1983. január 1. - belföldi árut ugyan keveset rakodtak, de mégis mozgalmas volt az új esztendő első napja a nyugati országrész vasútvonalain. az északdunántúli térség három cukorgyára: az ácsi, a petőházi és a sárvári több, mint 5 ezer tonna répát kapott, a gyárakból többszáz tonna friss cukrot szállítottak el.

a nemzetközi tranzitforgalom különösen sopromál volt élénk. szilveszter éjszakáján és ujév napján is folyamatosan fogadták és továbbították a tranzit szállítmányokat keletre és nyugatra. több mint 5 ezer tonna tranzit áruval foglalkoztak az ünnepi szállítási műszak során.

a duna szigetközi és a gönyü alatti szakaszán a kedvező vízállást kihasználva az ünnepen sem szünetelt a hajózás. mintegy 40 ezer tonna árut továbbítottak ezen a szakaszon az új esztendő első napján a duna-menti országok hajói. /mti/

cser/zsu ká
13.58 010183 0880

Er

.-

bel

- 12 -

1983.01.01.

sb0015 4 150 mtib1015

Lottónyeremények

1983. január 1. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint az 53. játékheten 5 találatos szelvény nem volt.

a lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 147 fogadónak volt, nyereményük egyenként 58 915.- forint.

3 találatos 9 562 fogadónak volt, nyereményük egyenként 453.- forint.

a 2 találatos szelvények száma 224 709 db, ezekre egyenként 24.- forintot fizetnek. /mti/

mz ká

14.46 010183 0493

-. -

sb0016 4 180 mtib1018

időjárásjelentés

1983. január 1. -

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

változóan felhős, párás, főként hajnalban és reggel helyenként ködös időre lehet számítani. szórványosan, elsősorban északon és keleten várható havazás, később havas eső. a nyugati, északnyugati szél időnként megélénkül. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1 mínusz 6, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap általában mínusz 1 plusz 4 fok között valószínű.

tr

bel

- 13 -

1983.01.01.

előrejelzés budapest területére vasárnap délutánig:

felhős, párás idő várható, időnként havazással, napközben havas eső is előfordulhat. a nyugati, északnyugati szél gyakran megélénkül. a hőmérséklet hajnalban mínusz 3, kora délután plusz 3 fok körül valószínű.

/mti/

zsu ká
17.45 010183 0888

-. -

sb0017 4 180 mtib1020

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1983. január 1. -

sb0001 losonczi páل újévi ... /1. rész/
sb0002 losonczi páл újévi ... /2. rész/
sb0003 losonczi páл újévi ... /3. rész/
sb0004 madármarasztaló tél
sb0005 hálóban a nyulak
sb0006 áb bébik
sb0007 időjárásjelentés
sb0008 buszjegy-premier pecsett
sb0009 üzemszerű termelés
sb0010 ,,falusi anonyusok,,
sb0011 termelési siker
sb0012 ritkábban szól a segélykérő telefon
sb0013 virágos újévi
sb0014 ünnepi szállítások
sb0015 lottónyeremények
sb0016 időjárásjelentés
sb0017 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: kálmán sándor

- v é g e -

/mti/

mz ká

18.10 010183 0753

tr



-. -

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1983. január 2. bel. v a s á r n a p

sb0001 4 160 mtib1001

a történelmi drámától a mesejátékig - színházi bemutatók
januárban /1. rész/

1983. január 2. - történelmi dráma, társadalmi és morális
színmű, lélektani krimi, fantasztikus darab, mesejáték - változatos
témájú és műfajú alkotásokkal bővül a fővárosi színházak programja
januárban. egy vonás összefüzi valamennyit: mindegyik alkotás a xx.
században keletkezett.

január 14-én mutatja be a pesti színház horvai istván
rendezésében miroslav krlezának, a horvát irodalom nemrég elhunyt
világhírű képviselőjének léda című művét, amely a szerző másik két
neves darabjával, az agóniával és a glembay ltd.-vel együtt alkot
egy trilógiát. a három mű közös témája: egy dzsentri család
tündöklése és bukása. krleza erőteljes hitelességgel, olykor
naturalisztikus nyersséggel ábrázolja e társadalmi réteg
jellegzetes képviselőinek felemelkedését, majd züllését. a három
dráma közül az író a lédában a legelnézőbb: társadalmi ítélete itt a
legenyhébb.

az állami bábszínház 18-án tüzi műsorára lázár ervin berzsián és
dideki című fantasztikus játékát, lengyel pál irányításával. az
óvodásoknak és kisiskolásoknak szánt darab tanulságos mese az emberi
kapcsolatokról, kötődésekről: elsősorban a barátságról, a
szeretetről, az áldozatvállalásról. január 20-tól játsszák a thália
színházban kőváry katalin rendezésében békés pál egy kis térzene
című mesejátékát, amely a térzenék hajdani színhelyétől, a ligettől